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MATHEMATIQUES

SERIE C

Cette dpresve camporte J pages numiérotées 13, 23 &t 373,
Toure colculatrice sciemtifique esr auiorisée,

Chaque candidat recevra une feuille de papier miffimérd.

EXERCICE 1] (2 pointy)

Ecris le numéro de chacune des propesitions ci-dessous suivi de 'V si la proposition est vraie ou de F i
clle est fausse,

1. A, B e1 C sont trofs points distinets du plan et £ un nombre réel. '
Laligne de nivean k de 'application M — 2MA? = 4 MB? + 2MC* £5t un cerele,

. (142 2
z‘:'lTn = Hlégﬂij.

3. Une primitive sur R de la fonction ¥ = sin (~2x + £) estIa fonction ¥ +—+ 3 cos (—1:+;'},
4. Le plan est muni d"un repére orthonommé.
L'équation x = »* est "équation réduite d"une parsbole,

%. L= plan complexe £5t muni 4"un repére onhonormé,
A o5l un point d'affixe 2, ot r un pombre réel strictement positif,
L'cnsemble dez points M d'affixe 2 tel que |2 — 2,] = r c31 tme drojie. 24

6. L espace g3t muni d'un repére arthonormeé.
Le vecteur f1{2 ; 4; 1) est un vecteur normal au plan (P d"&quation : Zx + dy + z =T = 0.

|EXERCICE Il (2 pointy)

Ecriz le numéra de chacun des énoncés ci-dessous suivi de 1'une des letres A, B, € ou D qui permet
d'obienir la proposition vraic.

1. i h est une fonction continue cf paire sur limervalle [-3 ; 3, alors [, A(r)dt est égale
A0 4 : B -z[ h{de % C JRBE D. 2 [ A(e)de.
2. Un argument du nombre complexe (1 — vZ)e's et

r. & i ia L -E
A. —;-"' H B. ‘3 # C. e = D. 3"
3. LVintégrale [ r3cosx dx estégaled:
A2 : B0 ; ; C.-1 : D.1.

4. S0il E et F deux événements d'un univers (2 tels que : PIE) = 0.1 &t F{F} = 0,05,
Si Pe{F) = 0,2, alors Pe(E} estégaled:
A. 04 H B. 0,04 ; C. 0,25 5 D. 0.2,
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[ENERORWE N (3 putum)
AN ent i bomange de wens dhieet iel que ; Mes (F1A, 120 = £
1. Fmas vawe Mgurne gquee by compléiems a fur ot & mosure.

B O convidre 1a nianton ¢ e centre £2 gui tranaforme A en C.
Constri e poimt B, imiage du painl B por r.

A, Tour kwt point M du scgment [AB], on note N Iz point du segment [CD] el que
AM = ON. On admet que 2 triangle QMM est équilatéral &1 on note G son centre de gravitd,
ot £ la simililude directe de centre 0 telle que : S(M) = C.
) Place un point M et construis les points M et G comespondants.
M) Justifie que "angle de la similitude 5 est E

o} Déterming le rapport de 5.

4. On admet que ; 5(B) = €.
Onpose: K = S(A).
a) DEmontre que les points C, G ot K sont alignés.
#) Congiruis ke point K.

EXERCICE 4 (4 points)
l:lrn: ume U, contient deux boules indiscernables au toucher. Sur 1"une est inscrit le nombre 1 et sr
I"auire un nombre entier retatif a.
Unc ume I/, contient trois boules indiscernables au toucher. Sur 1'une est inscril un pombre entier relatif
be sur fes deux autres le nombre —1.
'l'_'ln: tire au h&.smd une boule de Mume U o1 une autre de I'ume U,
Soit X la varizble aléatoire égale & Ia somme des nombres inscrits sur Jes deux boules lirdes,

1. @) Justifie que fes valeurs prises par X sont:a+ b;a—1:b+1 0.
8) Justific que: P{X =0) = %
€) Détermine la loi de probabilité de X.

; : . i | by
2. Démonire que Vespérance mathématique EQO de X est : EQO =ga +5b0—1.
3. a) Justifie que 1"équation E{X} = O sdmel au moing une soluticn dans E= L,

i) Détermine *ensemble des couples {a, b} pour lesquels I'espérance malhématique
de X est nulle sachant que: =5 < b<a.

(4 paints)

Cin considére la fonction numérique f définia sur [0 | +eof par ;
filx) = 2(lnx) +x. slx>0e f{0)=0.
On désigne par (€7} 30 courbe représentotive dana le plan munt d'un cepdee onho ©.5.1

.\ 1. Justifie que f est continue en 0.

2. a) Justific que f n'est pas dérivable en 0.
&) Donne une interprétation graphique du résuliat de 1a question 2.4).
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3. On admet que [ est dérivable sur |0 ; e,

2) Démontre que : ¥ x € ]0 ; +eof, F'(x) = (1 + Inx)>.
b) Déduis-en le sens de variation de f.
¢) Dresse le tableau de vaniation de f{On admet que ¢ !ET“,F[:;} = +m)

4. Démontre que {%) admet un point d'inflexion dont 1'abscisse est %

5. Soit {11, la suite définie par : ug = 2 et pour tout neN, Unyy = (),
a) Démontre par récurrence que : ¥ nel, %5 u,s 1.

&) Démontre que 1a suite (1,) est croissante.
¢) Déduis des questions précédentes que la suite () £st convergente,
d} Détermine la limite de la suite (ug )

EXERCICE6] (5 points)

Dans le cadre de se5 activités de fin d’année, la
promotion Terminale d'un lycée organise une
Kermesse. Pendant les festivités, il est proposé 4 ['un 7 points

des stands un jeu qui consisie A lancer des fléchetes
sur une cible représentée par la figure ci-contre.

Les régles du jeu sont les suivantes

le nombre de fléchettes n'est pas limité et elles atteignent toutes leurs cibles ;
si la fléchette atteint le disque central, le joueur obtient 13 peints ;

si |a fléchene atieint la couronne, le jousur obtient 7 points ;

si J2 joueur obtient 1 000 points, il gagne 25 000 F CFA ;

chague combinaison ayant permis d'obtenir Jes 1 000 poinis est payde une seule
fals el est affichée & I"aitention des autres joueurs.

" & * B ®

En vue de payer les évenluels gagnants, les organisateurs souhailent connaitre le budget 4 allouer 4 c
Etant &léve de Terminale C, ils te sollicitenl

A I'aide d'une production argumentée et cohérente, réponds A leur préoccupation.
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